



PATRIA

LA RESURRECCION DE ESPAÑA,
QUE NO PUEDE HACERSE CON
LA FRÍA BUROCRACIA DEL ES
TADO, SOLO SE ALCANZARA
CON LA VIDA Y FORTALEZA
DE LA FALANGE
FRANCO

PRIMER ORGANO DEB NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, SABADO 17 DE JUNIO DE 1933

AÑO DE LA VICTORIA

Lérida y Zaragoza reciben triunfalmente

al camarada SERRANO SÚNER

Todos los pueblos del recorrido expresaron su entusiasmo al Ministro de la Gobernación

Salve ante la PILARICA

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION SALE DE BARCELONA

Barcelona, 16. — Esta mañana a las 11'30, salió de esta ciudad el ministro de la Gobernación acompañado de su esposa. Acudieron a despedirle a su residencia de la Diputación, donde se ha alojado, el general Álvarez Arenas, el alcalde, el presidente de la Diputación, el jefe provincial del Movimiento y demás autoridades.

En el primer coche iba el ministro y el general Álvarez Arenas que le acompañará durante su estancia en Lérida. En el segundo coche iba la esposa del señor Serrano Súner y su secretario particular, señor Jiménez Arnau; al ministro se le tributó en la puerta de la Diputación una despedida cordialísima.

SERRANO SUNER LLEGA A LERIDA

Lérida, 16. — A las 3 y media de la tarde el ministro de la Gobernación, señor Serrano Súner, llegó a la capital leridana habiendo acudido a recibirle al límite de la provincia el gobernador civil.

El señor Serrano Súner, a su paso por los pueblos de Cervera, Tárrega, y Mollerusa, se detuvo breves momentos siendo saludado por las respectivas autoridades y aclamado por las poblaciones que acudieron en masa a recibirle.

En Lérida la animación era extraordinaria pues se habían congregado todos los falangistas de la provincia. Lérida se hallaba totalmente engalanada y en aquel punto donde se habían congregado las autoridades para esperar al ministro le rindió honores una compañía de Infantería con bandera y música.

VISITA AL AYUNTAMIENTO

El señor Serrano Súner y su acompañamiento se trasladaron al Ayuntamiento donde el Ministro fué saludado por las autoridades y representantes. El público que se hallaba congregado en la plaza le tributó clamorosas ovaciones.

Desde el Ayuntamiento el señor Serrano Súner se trasladó a la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, donde se celebró el

desfile de las fuerzas que le rindieron honores, tomando parte en el desfile todas las organizaciones, entre las ovaciones al ministro de la Gobernación, a España y al Caudillo.

Terminado el desfile el señor Serrano Súner y las autoridades se trasladaron al Museo de la Moneda donde se

celebró una comida ofrecida por el Ayuntamiento.

Terminada la comida el ministro de la Gobernación dió un paseo por la población y a las 8 de la tarde continuó su viaje en dirección a Zaragoza, siendo objeto de una despedida cariñosísima.

EL MINISTRO, EN ZARAGOZA

Zaragoza, 16. — La capital de Aragón ha tributado un inenarrable homenaje de cariño y admiración al ministro de la Gobernación Excmo. señor don Ramón Serrano Súner.

El pueblo de Zaragoza rindió un emocionado y férvido tributo al ilustre representante de España y del Cau-

dillo en Roma, en donde tan alto ha puesto el nombre de nuestra Patria.

En Bujaloz, pueblo de la provincia de Zaragoza, salieron numerosas comisiones y personalidades a recibir al ministro que realizaba su viaje desde Barcelona acompañado de su es-

(Pasa a la página 4)

EL PROBLEMA ANGLO-JAPONES

no ha mejorado

INGLATERRA y el JAPON se anuncian mutuamente medidas de represalias

Londres, 16. — De fuente oficial se anuncia que aun no ha sido tomada medida alguna de represalia por el bloqueo nipón a Tientsin, y que el embajador británico ha hecho al Gobierno japonés proposiciones para la solución del conflicto.

Entre las medidas que probablemente tomará el Gobierno británico, caso de no llegar a una solución, se anuncia la de suspender para el Japón la cláusula de «nación más favorecida» en los tráficós comerciales de la que goza hasta ahora. Se cree que este gesto puede perjudicar económicamente mucho al Japón.

Por otra parte se anuncia que se aplicará esta medida, el Japón como compensación decretará el boicot al algodón de la India y a la lana australiana.

BLOQUEO DE TRENES Y AUTOMOVILES

Tokio, 16. — El portavoz del mi-

nisterio de Negocios Extranjeros comunica que todos los trenes y automóviles que se dirigen a Tientsin han sido bloqueados, excepto aquellos que conducen alimentos para la concesión.

LOS INGLESES INTENTAN ROMPER EL CERCO, SIENDO RECHAZADOS

Tientsin, 16. — La tensión ha llegado a su momento culminante. Los ingleses han establecido puestos de ametralladoras en los puntos estratégicos de la concesión británica.

En un punto de dicha concesión los ingleses intentaron romper el cerco provisto de ametralladoras, pero los japoneses inmediatamente acudieron con tanques.

LA ACTITUD DE ITALIA EN EL CONFLICTO ANGLO-NIPON

Roma, 16. — Virginio Gaeta en el «Giornale d'Italia» plantea la

SIGUEN LAS TRAGEDIAS EN EL MAR

El submarino francés

«FENIX»

desaparece en Indochina

París, 16. — El submarino francés «Fénix», llevando 60 hombres, parece que se ha hundido, pues no ha vuelto a flotar desde hace treinta horas. El hecho ha ocurrido en las costas de Saigón en la Indochina.

EL UNIFORME DE

LOS MINISTROS

Burgos, 16. — Se ha determinado que el uniforme de los ministros sea azul, llevando bordados en las bocamangas el yugo y las flechas y en las hembreras el escudo de España. La gorra es de plato, con yugo y flechas en la visera y con cruces de Borgoña en el frente. Lo de ello dorado.

Los trenes y auto-

móviles ingleses

BLOQUEADOS

pregunta general de las concesiones europeas en China diciendo que caso de que se plantease, Italia se hallará presente en la discusión en pie de igualdad.

Roma no se ha salido nunca del realismo histórico y su política se basa en una consideración equilibrada, de los intereses en juego.

NORTEAMERICA NO PERMANECERÁ INDIFERENTE ANTE LOS ACONTECIMIENTOS DE TIENSIN

Nueva York, 16. — El periódico «New York Times» declara, refiriéndose a la situación de Tientsin, que la posición de los Estados Unidos no puede parecerse a la de Inglaterra y Francia, ya que no posee en Extremo Oriente concesiones ni intereses coloniales. A pesar de esto, Norteamérica no puede permanecer indiferente ante los acontecimientos en Tientsin.

(Pasa a la página 4)

Comentario Internacional

La política de asedio y los pequeños Estados

Los insistentes esfuerzos realizados por Inglaterra para empujar a toda Europa a su «frente de jar a toda Europa a su «frente d

Los insistentes esfuerzos realizados por Inglaterra para empujar a toda Europa a su «frente de la paz» han dado lugar a repercusiones que se hallan en franca contradicción con los fines primitivamente expuestos. Bien es verdad que Inglaterra había concebido el plan de extender o restablecer más allá de su Imperio sus propósitos de hegemonía, en unión de Francia, sobre zonas del continente europeo que le eran enteramente ajenas. Exorcionando aquellos propósitos con la afirmación de carácter propagandístico de que se trataba única y exclusivamente de una acción defensiva encaminada a crear no sólo la seguridad, sino también la tranquilidad en Europa, pero el efecto y los resultados obtenidos acusaron hasta el momento presente una mayor inquietud e inseguridad.

El intento llevado a cabo por las potencias que preconizan el acorralamiento, de hacer resucitar con su nuevo proyecto la «seguridad colectiva», tenía que conducir, por de pronto, a que en lugar de las tensiones de restringido carácter local, las cuales fueron entretanto solucionadas de modo enteramente amistoso, se produjese inevitablemente un in-

cremento en la inseguridad colectiva, llegándose a que a una serie de países que hasta aquella iniciativa inglesa se hallaba alejados de todo conflicto y en inmejorables relaciones con el medio ambiente que les rodeaba, se les situara ahora en una equívoca situación, cuyas consecuencias tuvieron ellos mismos naturalmente que sentir también, pues todas las «exquisitices» de una protección orientada en la forma que sea y para lo cual el vocablo «garantía» no es más que un eufemismo, vienen a significar, al fin y a la postre, la inclusión de aquél a quien ello directa o indirectamente afecta, en la esfera de influencia y en la zona de peligro de una coalición política.

Ciertos Estados han reconocido tarde, aunque sí todavía a tiempo, estos hechos, pues cuando más se prolongan las negociaciones de las potencias del cerco, tanto más diáfano se pone de manifiesto que para que se lleve a efecto el frente de acorralamiento hay que pasar cada vez más por alto toda suerte de escrúpulos contra el alcance, la arbitrariedad y el automatismo que entraña la aplicación o la abolición de aquellas «garantías». Así pues, no va en ello al fin y al cabo, en toda esta campaña la seguridad, la tranquilidad y la paz, sino que lo que importa es sacrificar, si preciso fuese, a los pequeños Es-

tados, con el fin de refrenar a las potencias del eje en sus afanes de prestigio y de igualdad de derechos, amenazando y si a mano viniere, atacando abiertamente.

Que se trata efectivamente de una metódica campaña no para afianzar la tranquilidad y la seguridad, sino para perjudicar de liberadamente a las potencias del eje, infiriéndose por sí solo de la sistemática propaganda con que desde el comienzo de la controversia germano-polaca se prejuzgó la «cuestión de culpabilidad», poniéndose inequívocamente de parte de Polonia. Si, a más de esto, algunos Estados han exteriorizado con consoladora claridad que no se dejan arrastrar a combinaciones políticas imperialistas, que a otra cosa no propenden los afanes de las potencias del cerco, sino que quieren salvaguardar su independencia y su hermetismo, y si este estado de cosas produce franca aceptación a las potencias que encarnan la política de asedio, ello evidencia que el interés de las mismas, por el destino de los pequeños países es enteramente unilateral. No se guarda comprensión alguna por su bienestar y por su seguridad, sino que la cuestión preponderante estriba únicamente en saber hasta qué punto pudieran servir en un momento dado como punto de apoyo o bien como un medio cual quiera para el logro de los propios objetivos estratégicos.

Esta inquietud, secuela inmediata de la política de acorralamiento, repercute sobre los pequeños Estados no sólo políticamente en un sentido muy desventajoso, sino que interviene cada vez más en el ritmo de vida de todos a quienes interesa directa o indirectamente. Mientras que en las potencias del eje y ante la inminencia del peligro se intensifican en grado máximo el trabajo y la producción, influye en otras partes la inseguridad en el futuro, paralizándolo el espíritu económico de empresa e inutilizando el realizar cálculos a largo plazo. Pero contemplado ello políticamente y en un sentido general, la política de cerco ha surtido el efecto de que no pudiérase dar solución a ninguna cuestión

Real Sociedad de Tiro de Pichón

HOY se celebrará una tirada extraordinaria

Esta Sociedad ha organizado una tirada extraordinaria con motivo de las fiestas del Santísimo Corpus Christi y para solemnizar la terminación de la guerra, que tendrá lugar (D. M.) en el Hipódromo de Armilla el día 17 de Junio a las cuatro en punto de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Tiro de Prusba.—Un pichón. Handicap. Entrada 5 pesetas. El vencedor ganará el 50 por 100 de las entradas.
- 2.º Copa del Excmo. Ayuntamiento.—Un pichón. Handicap. Entrada 15 pesetas. El vencedor ganará la Copa y el 70 por 100 de las entradas.
- 3.º Copa de la Excmo. Diputación Provincial.—Un pichón. Handicap. Entrada 15 pesetas. El vencedor ganará la Copa y el 70 por 100 de las entradas.
- 4.º Copa del Excmo. Gobernador Civil.—Un pichón. Handicap. Entrada 15 pesetas. El vencedor ganará la Copa y el 50 por 100 de las entradas.
- 5.º Premio del Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza.—Un pichón. Handicap. Entrada 10 pesetas. El vencedor ganará el premio y el 50 por 100 de las entradas.
- 6.º Copa del Excmo. Sr. General Jefe de la 32 División.—Un pichón. Handicap. Entrada 10 pesetas. El vencedor ganará la Copa y el 50 por 100 de las entradas.

NOTA. Por acuerdo de la Junta Directiva los pichones que se maten en esta tirada se donarán a Auxilio Social para su distribución a los distintos comedores infantiles.

pendiente; muy por el contrario, la intransigencia y la intolerancia—consecuencias inevitables de una política de garantías realmente incondicional e ilimitada—han acarreado el que se agravasen los problemas que aun se hallan por resolver y que ahora están más lejos que nunca de un arreglo amistoso.

La corrida de mañana ha despertado un gran interés

Extraordinario interés ha despertado la gran corrida de novillos-toros que se celebrará mañana, último día de fiestas, en la Nueva Plaza de Toros de Granada.

«Gitanillo de Camas», el valiente o pado que tiene acostumbrado al público granadino a darle todo lo que tiene y que no es poco: inteligencia, valor y arte en todos los tercios de la lidia; «Gallito», el legítimo heredero de la dinastía torera Gómez Ortega, en tusiamará al público con sus proezas; y Sánchez Mejías, fiel continuador de las glorias taurinas de su progenitor, se las entenderán con seis preciosos

y bravos novillos de la famosa ganadería de don Felipe Bartolomé, antecede de Santa Coloma.

Muy justificada es la expectación que existe para presenciar tan magnífica corrida, siendo muchísimos los en cargos de localidades que se han hecho en estos últimos días.

Como es sabido, la corrida empezará a las seis de la tarde, presidiéndola bellísimas señoritas ataviadas con mantillas y madroñeras.

La taquilla para la venta de localidades quedará abierta hoy en la Plaza del Carmen, «La Flor de Mayo».

SALON NACIONAL
 Hoy sábado 17 de junio de 1939
 Año de la Victoria

Sesiones desde las 3 de la tarde
 La última a las 11'30 noche.

Estreno en este cinema de la su periorísima y realmente magnífica sumpereproducción, titulada

Imitación de la vida
 Hablada en español

Cautivadora e interesantísima creación de la gran estrella Claudette Colbert, secundada por el renombrado actor Warren William

PRECIOS
 Butaca 1'00 pta.; Anfiteatro, 0'35.

El lunes Inauguración de nuestra GRAN TEMPORADA DE VERAÑO. Las mejores películas de caballetas

TEATRO CERVANTES
 Temporada de Feria
 Gran compañía de comedias cómicas
AURORA REDONDO
VALERIANO LEON

Hoy sábado 17 de junio de 1939

AÑO DE LA VICTORIA
FUERA DE ABONO

Gran éxito de la comedia en tres actos original de Quintero y Guillén, titulada

LA LUZ
 Creación de VALERIANO LEON

DOS FUNCIONES
 Por la tarde a las 7 y media y por la noche a las 10 y media

PRECIOS
 Butaca 4'95 pesetas. Asientos, 2; General, 1.

Estos precios no llevan incluidos los pro-combatientes.

Mañana la mejor comedia de Valeriano León: **ES MI HOMBRE**

COLISEO OLYMPIA
 Hoy sábado 17 de junio de 1939
 AÑO DE LA VICTORIA

Función especial a las 11'30 de la mañana

¡Una maravilla del arte!
 ¡Un espectáculo único!

Su Santidad os habla

Un film impresionado en Roma y el Vaticano, hablado y comentado en español.

Entre otras interesantes escenas figuran: La canonización de DON BOSCO. Los desfiles de la guardia Pontificia y Suiza. Los vestigios de los antiguos Papas. La fantástica iluminación de la Basílica de San Pedro. Y oiréis cómo el Papa PIO XI OS HABLA

PRECIOS
 Butaca de patio ... 1'00
 Butaca General ... 0'50

COLISEO OLYMPIA
 Hoy sábado 17 de junio de 1939
 Año de la Victoria

Sesiones continuas comenzando a las 3'30, 5'30, 7'30 9'30 y 11'30.

Gran éxito de la chistósima película habada en español titulada

El novio misterio

por Assia Noris y Umberto Mignani.

También se proyecta el interesantísimo reportaje del Departamento Nacional de Cinematografía, titulado

EL GRAN DESFILE DE LA VICTORIA EN MADRID

PRECIOS
 Butaca de patio ... 2'00 pta.
 Id. de General ... 1'00

Después de la primera entrevista anglo-rusa, se acentúan las diferencias

Moscú sigue insistiendo en garantizar a los países bálticos

Moscú, 16. — El resultado de la primera entrevista de ayer para la formulación anglofrancesa no es conocido completamente favorable en los círculos de la Comisaría de Relaciones Exteriores soviéticas.

Este es el párrafo final del corto comunicado oficial que ha publicado hoy por la mañana la prensa soviética sobre las conversaciones sostenidas ayer por la tarde entre el comisario de Relaciones, Molotov, los embajadores inglés y francés y el emisario británico William Strang, las cuales han llamado a la atención general.

El comunicado se limita a decir tan sólo que en el curso de las conversaciones que se prolongaron durante más de dos horas, han sido discutidos los puntos principales de las divergencias existentes después que le han entregado a Molotov el texto de las proposiciones anglofrancesas sobre las negociaciones del pacto.

Los círculos competentes creen poder deducir del contenido del comunicado oficial que aún se han acentuado más las diferencias. Admiten como seguro que en el primer plano de la discusión figura la cuestión de las garantías reclamadas por la U.R.S.S. a favor de los países bálticos.

Se expresa el concepto de que la finalidad táctica de este comunicado soviético tan poco amable consiste en el deseo de influir en la opinión pública de las democracias occidentales para que se declaren conformes con estas reivindicaciones soviéticas, y al mismo tiempo ejercer una presión sobre los representantes inglés y francés.

Los diarios soviéticos se limitan a reproducir el citado comunicado absteniéndose de comentar las negociaciones.

FRENTE OBRERO CONTRA LOS PAISES TOTALITARIOS

Londres, 16.—Según el «Daily Telegraph», elementos de la Trade Union de la Gran Bretaña, han decidido invitar a los trabajadores soviéticos a entrar a formar parte de la unión internacional de trabajadores con el objeto de hacer más efectiva la lucha contra los países totalitarios.

LA IMPRESION EN LONDRES SOBRE LAS CONVERSACIONES ES POCO SATISFACTORIA

Londres, 16. — Al Foreign Office ha llegado hoy la relación de la primera conversación sostenida por Mr. Strang y el embajador británico con el comisario de Asuntos Exteriores, Molotov, en Moscú.

En el Foreign Office se guardará mucha reserva sobre el contenido de esta relación.

De todas maneras a apagar los posibles entusiasmos de París y Londres ha contribuido un comunicado oficial del Gobierno soviético anunciando que la conversación de anoche ha sido poco satisfactoria.

Otra conversación se está desarrollando en estos momentos, entre Molotov de una parte y de otra Strang, con el embajador británico y el francés.

LA PRENSA DE MOSCÚ COMENTA LA LLEGADA DE MR. STRANG

Moscú, 16. — Escuetamente los periódicos moscovitas narran la llegada

del enviado especial del Foreign Office, Mr. William Strang.

Este llegó a las catorce en punto, visitando momentos después, acompañado de los embajadores francés e inglés, al comisario de Asuntos Exteriores, Molotov.

LA ENTREVISTA DE MR. STRANG CON MOLOTOV NO SERA MUY FAVORABLE

Moscú, 16. — La Agencia Tass publica una información relativa a la primera entrevista que se celebró ayer entre el enviado especial británico y el embajador francés con el comisario de Asuntos Exteriores, Molotov.

Dicha Agencia escribe que los círculos del comisariado del pueblo de Negocios Exteriores, no considera muy favorables las conversaciones en esta entrevista. A la misma asistió también el vicecomisario de Negocios Extranjeros, Potenkin.

Un comunicado soviético "poco amable"

LAS «TRADE UNION» CEDE A LA PRESION DE LA U.R.S.S.

Londres, 16. — El «Daily Telegraph» informa que los jefes de «Trade Union» deseando la rápida solución de acuerdo con Moscú, de admitir en la Unión Internacional de Trabajadores a los obreros soviéticos, han decidido abandonar su actitud contraria a la admisión de dichos trabajadores en la Federación Internacional e invitar a los soviets a participar en ella en la próxima reunión del Congreso Internacional de Zurich en la que tomarán parte 160 delegados y que será presidida por el jefe de la Trade Union británica, Idrni. La oposición para la misión de la U. R. S. S. hecha por la Trade Union británica se debía a la demanda excesiva de los soviets, que pretendían la elección de un presidente y un secretario general rusos y la implantación del boicot al Japón y a las naciones fascistas.

Decreto estableciendo normas para las jubilaciones y corridas de escala

Se refiere a los distintos cuerpos de la Administración Civil del Estado

Burgos, 16.—Decreto de 15 de Junio de 1939 estableciendo las jubilaciones y ordenando se haga la corrida de escalas en los distintos cuerpos de la Administración civil del Estado.

Este decreto en su parte dispositiva dispone:

Artículo 1.º En los distintos cuerpos y servicios de la Administración civil del Estado se procederá a jubilar con arreglo a las normas legales vigentes a los funcionarios que hayan alcanzado las edades señaladas para la jubilación forzosa, y aquellos que debanerlo, según sus respectivos reglamentos por imposibilidad física debidamente justificada. Las jubilaciones voluntarias se concederán únicamente en los cuerpos y servicios en que no produzcan perturbación para la buena marcha de la administración, y haciéndose así constar en las órdenes de concesión.

Artículo 2.º Las vacantes producidas por jubilación, los movimientos de fallecimientos de funcionarios y todas las demás que tuvieren carácter definitivo hubieren sido ya cubiertas, se proveerán con arreglo a los turnos que correspondan conforme a los preceptos reglamentarios vigentes en 18 de Julio de 1936. Las vacantes que produjeren se cubrirán también en la forma reglamentaria, haciéndose la correspondiente corrida de escalas. Las vacantes que se hubieren producido o que se produjeren como consecuencia de la aplicación de los preceptos dictados para la depuración de funcionarios quedarán sin proveer mientras no se disponga lo contrario, excepto aquellas que por su naturaleza no puedan cubrirse me-

diantes corridas de escalas sino por medio de oposición, concurso u otras normas de provisión, en las que deban prevalecer las especiales circunstancias en relación por los servicios concurrentes en los solicitantes, los cuales se proveerán de inmediato con arreglo a las disposiciones orgánicas de cada grupo.

Artículo 3.º A todos los funcionarios ascendidos o reintegrados en activo por virtud de la presente disposición se les asignará como antigüedad la categoría a todos los efectos, incluso el de derechos pasivos, y con la sola excepción del devengo de haberes activamente regulado por el artículo siguiente la fecha en que se hubiera producido la vacante. Cuando esta no constare o tratase de funcionarios asesinados o desaparecidos en circunstancias no conocidas, se tomará como fecha de la vacante el día primero de abril de 1939, en que terminó la guerra. Esta fecha podrá ser rectificada cuando se compruebe suficientemente la del fallecimiento y si la comprobación no se hubiere podido realizar en un plazo máximo de tres años, se considerará como definitiva la de 1.º de abril del corriente año.

Artículo 4.º Para el percibo de haberes activos de los funcionarios ascendidos o reintegrados a consecuencia de este decreto, se computará como fecha inicial la de 1.º de Julio del corriente año.

Artículo 5.º Se autoriza a los distintos ministerios para dictar las disposiciones complementarias que puedan ser necesarias para la aplicación y desarrollo de este decreto.

Artículo 6.º Quedan derogadas todas las disposiciones y acuerdos

PILAR PRIMO DE RIVERA

felicita a la Sección Femenina de Madrid

Madrid, 16. — Se ha recibido en Burgos una carta fechada el 10-6-1939 Año de la Victoria, dirigida a la camarada jefe provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Madrid, que dice así:

«Querida camarada: Después de leer el informe dado por la jefe de Concentración, quiero decirte que la Sección Femenina está orgullosa de ti, por que tanto tú como tu provincia habéis cumplido como esperaba de vosotras la Falange. Que el ejemplo vuestro sirva de estímulo a las que esta vez se han mostrado más tibias, y que la felicitación del Caudillo os llegue a vosotras más directamente porque cumplisteis mejor. Recibe un abrazo y un saludo nacionalista.—La delegada nacional, Pilar Primo de Rivera.»

El encargado de Negocios de España en Cuba toma posesión de la Embajada

Burgos, 16. — Comunican de La Habana que el encargado de Negocios de España tomó posesión el 12 del corriente del edificio de la embajada española en la capital cubana.

Se cantó un solemne Te Deum oficiando el nuncio apostólico de Su Santidad, concurriendo el secretario de Estado de Cuba en representación del señor Presidente de la República, el cuerpo diplomático, autoridades civiles y militares, además de numeroso público.

Terminada la ceremonia se izó en la embajada la bandera española a los acordes del himno nacional, dándose entusiastas vivas a España y al Caudillo.

SUECIA

se prepara también para la guerra

Estocolmo, 16. — Ha sido botado al agua un contratorpedero de 1.100 toneladas que va provisto de 3 piezas del 126 y de 6 tubos lanzatorpedos, desarrollando una velocidad de 39 millas.

El contratorpedero está construido en los astilleros de Craskano.

Próximo homenaje a QUEIPO DE LLANO

Sevilla, 16. — El alcalde ha publicado una noticia anunciando que el día 18 de Julio se rendirá un homenaje al salvador de Sevilla, teniente general don Gonzalo Queipo de Llano.

que se opongan a lo que ahora se establece.

Aquí lo dispongo por el presente decreto dado en Burgos a 15 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—Francisco Franco.—El Vicepresidente del Gobierno, Francisco Gómez Jordana y Sousa.

Serrano Súñer, en Zaragoza

(Viene de la pág. 1)

posa, saludada efusivamente por las más zaragozanas, que salieron a recibirlo; de su secretario personal, señor Jiménez Arnau, y de Bullino, director de la agencia Stefaní.

En todos los pueblos recorridos de trayecto desde Barcelona a Zaragoza ha recibido el ministro constantes y claras manifestaciones del profundo afecto y cariñosa devoción que por él siente el pueblo aragonés. Pero el entusiasmo popular se desbordó especialmente en Zaragoza. Millares de personas se apiñaron en apretadas filas en todo el trayecto que había de recorrer hasta la Basílica del Pilar. Cubrían la carretera huerzas de Infantería y banderas de Falange Española Tradicionalista, con banda de música.

LA LLEGADA AL PILAR

El ministro fué recibido a la entrada del Pilar por el Cabildo Metropolitano que le acompañó bajo palio al interior del templo donde el señor Serrano Súñer adoró a la imagen de la Santísima Virgen, mientras se cantaba por la capilla de la Catedral una gran Salve.

Después el ministro, acompañado de las autoridades, representantes oficiales del Ayuntamiento y jerarquías de Falange Española Tradicionalista, a cáterá, salió de la Basílica, siendo ruidosamente ovacionado por la multitud congregada en la plaza del Pilar.

Hubo en este momento un aspecto interesantísimo y lleno de emoción cuando el señor Serrano Súñer al saludar a un grupo de heridos de guerra que le aclamaba estrechó la mano del mutilado señor Simón Domingo, que era conducido por una señorita enfermera. El trayecto desde la plaza del Pilar hasta la plaza de España, donde se levanta el palacio de la Diputación Provincial, fué un recorrido verdaderamente triunfal para el señor Serrano Súñer. Abría marcha una compañía con bandera y música, siguiendo un grupo de motoristas y luego la guardia municipal a caballo con traje de gala. Después, el ministro a pie. Detrás de él todas las representaciones oficiales.

El señor Serrano Súñer no cesó ni un solo momento de devolver el saludo de la multitud. Desde los balcones caía sobre el ministro y su comitiva una lluvia de flores y confetti por lo cual quedó en pocos momentos alfombrada toda la calle de Alfonso IV. Las ovaciones se repetían constantemente y puede decirse que aún crecieron más al llegar la comitiva a la plaza de España donde millares de personas apretujadas rendían su tributo de respeto y admiración al ministro. Fué de gran solemnidad el momento en que la banda de música interpretó el himno nacional.

SERRANO SÚÑER HIJO ADOPTIVO DE ZARAGOZA

En el salón de sesiones del Palacio de la Diputación Provincial se verificó seguidamente un solemnisimo acto.

Ocupó la presidencia el señor Ministro acompañado del general de la quinta Región militar, del alcalde de Zaragoza, señor Rivas, del gobernador, señor Iturmendi, y del presidente de la Diputación, señor Allué Salvador.

El alcalde, señor Rivas, leyó un discurso muy elocuente en el que expresó el testimonio de gratitud y afecto que el pueblo zaragozano siente hacia el señor Serrano Súñer y señaló que el Ayuntamiento le había concedido el título de hijo adoptivo, expresando después la gratitud del pueblo español por la gran obra que realiza el ministro de la Gobernación culminando en su reciente viaje a Italia en representación de España y su Caudillo.

DISCURSO DEL MINISTRO

El señor Serrano Súñer le contestó con un vibrante y elocuentísimo discurso en el que expresó su reconocimiento por la concesión del título de

hijo adoptivo, siendo ovacionado en distintos párrafos, y al terminar fué aclamado por toda la concurrencia que además juntó en las aclamaciones los nombres de Franco y de España.

REVISTA A LAS TROPAS

En medio de calurosas ovaciones se trasladó el señor Serrano Súñer al edificio que ocupa la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, revistando las tropas y la Falange que cubrieron la carrera y que desfilaron ante el ministro y las autoridades con gran marcialidad y ante las continuas aclamaciones del público, que no cesó de vitorear a España, al Caudillo, al ministro de la Gobernación y al Ejército español.

La 'Tarde en la Alhambra' fué un nuevo éxito para el Club Penibético

Agradablemente transcurrió ayer la fiesta que con el nombre de «Tarde en la Alhambra» organizó el Club Penibético.

Con una gran concurrencia, en la que se destacaban bellísimas señoritas ataviadas con trajes andaluces, fué una fiesta de la que se

acepta la reproducción de la espada de Fernando el Católico

Ayer se reunió en sesión la Comisión Permanente bajo la presidencia del alcalde, camarada Gallego y Bucin, y con asistencia de los tenientes de alcalde, camaradas Acosta Inglit, Méndez Rodríguez Acosta, Suárez Peregrín, y Martín Campos. Actuó de secretario el de la Corporación, camarada Martín de Rosales.

Se aprobaron varios asuntos de trámite.

Se da cuenta del oficio de la Secretaría de S. E. el Generalísimo por la

que se comunica haber sido aceptado por el Caudillo, el ofrecimiento de esta Corporación de una reproducción de la espada de Fernando el Católico, agra deciendo este acuerdo.

Seguidamente se levantó la sesión.

El problema anglo-japonés no ha mejorado

(Viene de la página 1)

IMPORTANTE REUNION MINISTERIAL

Tokio, 16.—Después de la reunión del gobierno japonés han conferenciado los ministros más importantes del gobierno, entre ellos el primer ministro y los ministros de Asuntos Exteriores Guerra, Marina y Hacienda.

Parece que la política del gobierno no que se refiere al conflicto de Tientsin no afecta tan solo al problema de las concesiones sino que envuelve la política fundamental del Japón frente a las concesiones extranjeras de Anoy, Shanghai, Tientsin, etc.

COMENTARIOS DE LA PRENSA AL CONFLICTO ANGLO-JA-PONES

Londres, 16. — El «Times» afirma que el Gobierno está dispuesto a someter la cuestión de Tientsin a la decisión de una comisión arbitral. Por otra parte según el diario, el pretendido bloque económico del Japón, actualmente en estudio, será anunciado solamente en el caso de que fracasara el negociado acuerdo.

«New Chronicle» sostiene que las represalias económicas deben ser acordadas inmediatamente y que es necesario realizar a toda prisa la alianza con la U. R. S. S.

LA PRENSA DEMOCRATICA COMENTA LAS POSICIONES DEL JAPON E INGLATERRA

París, 16. — La prensa, comentando hoy el conflicto anglo-japonés, escribe que se caracteriza por la debilidad de las posiciones adoptadas por las dos potencias. Si Inglaterra, ayudada por Francia y Estados Unidos desencadenara un bloque económico, estas medidas significarían la ruina del Japón y por lo tanto haría insostenible su situación en China, y en dicho caso el Japón reaccionaría en forma violenta y encarnizada.

En este caso Inglaterra se vería obligada a un conflicto armado de grandes proporciones en Extremo Oriente, lo que daría lugar a emplear un gran lujo de fuerzas que actualmente, dada la situación europea no se puede permitir Inglaterra. Gran Bretaña conoce la debilidad del Japón, pero éste conoce también el punto débil de Inglaterra.

Llegada de fuerzas aéreas a Bilbao

Bilbao, 16. — Han aterrizado esta tarde en el aerodromo de Sondica los aparatos de aviación que hacen la cadena, mandados por el capitán Tavera. Vienen para asistir a los actos solemnes de la conmemoración del aniversario de la liberación de la villa.

La Patria necesita tu ORO

Grandioso Acontecimiento Artístico

HOY SABADO

Festival de cantos

y danzas regionales

Se celebrará a las diez y media de la noche en la PLAZA DE LOS ALJIBES

NAVARRA, ARAGON, VALENCIA, CATALUÑA, CASTILLA Y ANDALUCIA

presentarán sus mejores cuadros enviados a Granada expresamente para este festival

Las localidades se expenden en la taquilla del Corral del Carbón

El Teatro Nacional de la Falange alcanza un gran éxito en Carlos V

Brillante desfile de las juventudes granadinas a la Cruz de los Caídos

El Orfeón donostiarra logró un gran éxito artístico en su concierto

Hoy, Festival de danza y cantos españoles en la Alhambra

Entre el haz espléndido de tradiciones, que engarzadas en el yugo y las flechas, reanuda y potencia la Falange, había de ocupar un puesto preeminente la creación española del Auto Sacramental. Nacida con el Imperio de España, y animada del mismo ímpetu que le sostenía, el honrar a Dios en los misterios gloriosos que custodia su Iglesia, esta pieza de nuestro teatro se engarzaba, vital y profundamente, en la existencia auténtica de nuestro pueblo. La misma luz y el mismo temblor que reflejaba en una se reflejaba en la otra; las mismas convicciones y anhelos que integraban el existir español alcanzaban expresión en las palabras, mediante la palabra y la acción teatral y ambos — el pueblo y su creación — se ofrecían como un conjunto armónico, substancialmente enlazado, para cantar los altos misterios transcendentales.

Hoy, vuelta España a su existencia gloriosa, católica e imperial, el Teatro Nacional de la Falange recueta esta espléndida creación de la Patria, dándole toda su belleza y fer-

vor. Buena prueba de ello es el magnífico espectáculo que ayer presencié Granada, en el Palacio de Carlos V, con la representación del Auto Sacramental de Josef Valdivielso «El hospital de los locos». Lo de anoche fue algo más que una velada de arte, con serlo en grado sumo, fué una lírica exaltación de todos los valores hispanos. Color, música verso y gesto se fundían en unidad maravillosa para destacar lo que ha sido siempre verdad de España: la inanidad de las cosas terrestres y el poder del Espíritu Divino. A este bello fin colaboraron tan eficazmente todo el conjunto de actores y ejecutantes que es muy difícil citar nombres sin incurrir en omisiones injustas. Y el público vibró con todo entusiasmo ante tan magnífico espectáculo.

Una prodigiosa noche de que Granada guardará imborrable recuerdo. Por ello desde estas líneas enviamos nuestro aplauso más caluroso a este gran Teatro de la Falange, que de modo tan logrado sabe interpretar el genio de la raza

atención y entusiasmo su interpretación. Ante los insistentes aplausos tuvo que repetirse casi todo el número. En suma, un éxito más del Orfeón, que tan imborrable recuerdo deja en nuestra ciudad.

LA VERBENA DE LA SOCIEDAD TENNIS SE CELEBRARÁ EL DOMINGO EN EL PALACIO DE CARLOS V

Ante la imposibilidad de celebrar en el Campo de Tennis por no estar terminada su reconstrucción, la Verbena que tiene anunciada la Sociedad Tennis Granada, tendrá lugar de acuerdo con el Centro Artístico, en el Palacio de Carlos V el domingo a las once de la noche.

En dicha Verbena actuarán dos orquestas.

Los señores socios del Centro Artístico y de la Sociedad Tennis así como los señores Jefes y oficiales del Ejército, a quienes se le considerarán a estos efectos como so-

cios, puede retirar las tarjetas (que servirán de invitación para cuantas señoras y señoritas les acompañen) en la Comisaría del Centro Artístico.

LOS FESTEJOS EN LA PLAZA DE GRACIA

En la tarde de ayer se verificaron los actos que se habían anunciado por la Junta de las barrias de las Angustias, Sagrario y Magdalena y que debido a la inclemencia del tiempo no pudieron celebrarse el día que le correspondió.

Por la tarde hubo carreras de sacos, cucañas y fantoches. Seguidamente se celebró un concurso de trajes típicos concediéndose el primer premio a la niña María Isabel Blasco García; el segundo a Lolita Rodríguez Blanco y el tercero a Conchita Rodríguez. Además se concedieron siete premios más, debido a la gran cantidad de niñas que concurren típicamente a las viadas.

Por la noche hubo recital en el que tomó parte primeramente Ramón Morenó, que lo hizo magníficamente, y por último el niño de siete años José Luis Santandreu Coca que gustó mucho a los asistentes, mereciéndose grandes aplausos. Acto seguido y amenizada por una orquesta americana se organizó una gran verbena a la que asistieron numerosas señoritas a las viadas con trajes andaluces.

En la noche se quemó también en la Plaza de Gracia, un castillo de fuegos artificiales terminando las fiestas con una traca.

Por medio de nuestro diario ya haremos constar el día en que se verificará el reparto a los necesitados, que aun no ha podido celebrarse.

El homenaje de los niños granadinos a los Caídos

En el día de ayer todos los niños y niñas de las Escuelas nacionales de nuestra ciudad, los de las comunidades religiosas institucionales docentes de beneficencia y las Organizaciones Juveniles de Granada, rindieron homenaje a los Caídos ante la Cruz.

A las nueve se les dió a todos los niños un desayuno extraordinario, patrocinado por el Ayuntamiento. Para ello en el Negociado de Instrucción Pública cuyo jefe es nuestro camarada José Antonio Mesa García, se trabajó activamente para la confección de los desayunos y brillantez del acto.

Seguidamente todos los alumnos de nuestra Escuela se concentraron en el Paseo de la Bomba, ocupándolo por completo y para dar idea del número de colegiales, —doce mil—, parte de ellos y las Juventudes de la Falange tuvieron que colocarse en el Paseo del Salón.

Poco después de las once todos los escolares con sus profesores a la cabeza desfilaron ante la mencionada Cruz de los Caídos arrojando multitud de flores.

Acto seguido se dirigieron hacia la Carrera del Genil, Embovado Reyes Católicos y Plaza Nueva cuyas aceras eran cubiertas totalmente presenciando el brillante desfile de nuestras Organizaciones Juveniles que con las bandas de la Falange y la Jafiana desfilaron ante la Cruz de los Caídos y por el itinerario ya mencionado cosechando muchos aplausos por la brillantez con que lo hicieron.

A continuación las centurias de Cadetes, Flechas y Pelayos se dirigieron hacia la Plaza del Carmen situándose frente al edificio del Ayuntamiento, cuyo balcón central era ocupado por el Alcalde,

camarada Gallego y Burín; con ceja delegado de Fiestas, camarada Bermúdez Pareja; el de Instrucción Pública, camarada Dorransoro Veilla; el de Policía Urbana, camarada Martín Campos y el jefe del Negociado de Fiestas, camarada Mesa.

El jefe de las Juventudes que desfilaron subió a la Casa Consistorial, expresándole al camarada Gallego y Burín en nombre de todos los flechas la felicitación por el éxito de la fiesta que se celebraba y por el esplendor que están teniendo las del Santísimo Corpus.

El alcalde le contestó en tonos patrióticos felicitándole por el espíritu Nacional-indicalista que anima a todos ellos.

Seguidamente las fuerzas concentradas desfilaron ante el Ayuntamiento siguiendo hasta la plaza de Sanjurjo, dislocándose frente a la Casa de la Falange.

Por último la banda de S. A. I. el Jalifa ejecutó en la plaza del Carmen un escogido programa, cosechando grandes aplausos.

Por la tarde a las cuatro y en recuerdo del cincuentenario de la fundación de las Escuelas del Padre Manjón, se les dió a todos los niños de las Escuelas del Ave María una espléndida merienda.

EL CONCIERTO DEL ORFEON DONOSTIARRA EN LA PLAZA DE TOROS

Ayer, a las cinco y medio de la tarde tuvo lugar en la Nueva Plaza de Toros el concierto en el que ofreció el Orfeón Donostiarra un arte maravilloso al pueblo de Granada.

El programa, integrado por bellísimas canciones de nuestro folclore era muy interesante y atrajo a un selecto público que siguió con

Imposición de una corbata al estandarte del ORFEON DONOSTIARRA

En la tarde de ayer, se le ofreció en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento a los componentes del Orfeón Donostiarra un «kapp», al que asistieron además de los orfeonistas, el director señor Gorostiandi y el presidente.

El Alcalde, en sencillas palabras se dirigió a los asistentes expresándole su admiración por la brillantez con que han actuado en nuestra ciudad, y que era un deber el de entregar al Estandarte glorioso símbolo del Orfeón, una corbata que represente a Granada.

Acto seguido el camarada Gallego y Burín impuso al Estandarte del Orfeón dicha corbata entre los aplausos de los asistentes.

Le contestó el presidente del Orfeón quien dijo que con profunda emoción recibía la corbata que con el Escudo de Granada que ostenta tantos triunfos valiosos, con-

el de los Reyes Católicos que determinan la Unidad Nacional y con el de la Falange que constituirá para ellos un valor inapreciable.

La junta directiva — dijo — ha acordado por aclamación conferir el título de socio honorario al Alcalde de Granada camarada Antonio Gallego y Burín. (Aplausos). De esta manera se ha sellado para siempre lazos de Hermandad entre San Sebastián y Granada. Acto seguido y en medio de grandes aplausos, el presidente del Orfeón impuso en la solapa del alcalde, la insignia del Orfeón.

Seguidamente los asistentes fueron obsequiados con un «kapp».

Mañana el Orfeón Donostiarra irá a la residencia del eminente maestro don Manuel de Falla, y el próximo lunes partirá para Madrid.

CAFE SUIZO BAR

Los más exquisitos

HELADOS

en su nueva y espléndida Terraza

ESPECIALIDAD DE ESTA CASA

TELEFONOS 2448 y 2785

Falange Española



Tradicionalista
Y DE LAS J.O.N.S.

Milicia de 2.ª Línea

SERVICIO PARA HOY

Vigilancia subjefto de centuria camarada Ramiro Hidalgo Castilla; jefe de falange camarada Timoteo Pérez Nieva y subjefto de id. Juan de Dios Carrasco Sánchez; jefes de escuadra camaradas José Noguez Fernández, Tomás Díez Serrano, José Vera Picallo y Francisco Castillo Fernández.

Imaginería subjefto de centuria camarada José Robles Foneca; jefes de falange camaradas Eduardo Esteban Fernández y Manuel Caro del Peral; jefes de escuadra camaradas José Ramírez Cabrera, Jerónimo Villar Pino, Francisco Muñoz Pino y Herman Cortés Negro Granada 17 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Subjefto Local de la Milicia de Segunda Línea, Andrés Campaña Padilla.

EDUCACION NACIONAL

Instituto «P. Suárez»

ANUNCIO

CONVOCATORIA DE EXAMENES DEL PLAN 1903

Se pone en conocimiento de los interesados que los exámenes de asignaturas del plan de 1903, darán comienzo el día 21 de los corrientes a las 10 de la mañana.

En el tablón de anuncios de este establecimiento se fijarán las fechas relativas a cada asignatura.

El Secretario.

Instituto Ganivét

ENSEÑANZA PARTICULAR

Todas las alumnas que cursen sus estudios particularmente y cuyos padres o tutores no hayan sido autorizados por el Rectorado para diligenciar el pase de suficiencia al curso siguiente, se presentarán el próximo día 20 a las 10 de la mañana en este Instituto para ser sometidos a las pruebas necesarias, conforme a lo dispuesto por la su perioridad.

Lo que de orden del señor director se hace público para conocimiento de las interesadas.

Granada 16 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Secretario

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 615

Auto-Packard

Vendo o cambio. Foto Moral. Ace ra del Casino, 5.—Teléfono, 1957.

GRAN SURTIDO en Lámparas

Osram y Philips

Casa MENDOZA

Reyes Católicos 41 Tel. 1-17-1

LA PROVINCIA

Almuñécar

BODA

En la Iglesia Parroquial de esta ciudad se celebró la ceremonia nupcial de la simpática señorita María de los Dolores Martín Cabrera, con el Agente de Policía Marítima, con destino en esta don Pedro Pérez Luna. Apadrinaron a los contrayentes doña Ana María Martín Rodrigo y don Fernando Martín Cabrera, teniente de Infantería, ambos tíos y hermano de la novia.

Actuaron de testigos por parte de la novia don José Romero Caballero, don Antonio Martín Fernández y don José Fernández y González; lo fueron por parte de la novia don Francisco Rivera Fernández, don Jerónimo Gallana Fernández y el Administrador de Correos de esta don José Mellado.

Después de recibir la enhorabuena por sus amistades salieron en viaje de novios a la Capital de nuestra Provincia.

PROCESION DEL SANTISIMO CORPUS CHRISTI

A las nueve de la mañana del día ocho se celebró la procesión del Santísimo con una solemnidad y concurrencia extraordinaria, recorriendo las principales calles de esta Ciudad y en la que en la forma acostumbrada fué escoltada por la O. J. y la Sección Femenina entonando cánticos religiosos en Honor de Nuestro Rey de Cielo y Tierra.—C.

Huércar

LAS ESCUELAS Y EL CRUCIFIJO

Corrían los días del año 1933 y en la solución de una de aquellas estúpidas crisis ministeriales se llevó a la dirección de 1.ª enseñanza de la Juventud española a un elemento torbo, maligno, venenoso, que con lenguaje dulce y maneras de monja, pretendía ocultar sin conseguirlo su espíritu vesánico su acendrado odio a Cristo y a la Humanidad. El sabía que mientras se enseñara al niño en el temor de Dios, mientras la imagen de Cristo Crucificado presidiera en las escuelas, y la enseñanza, existiría un poco de freno para el futuro hombre. Había que quitarse esa barrera para que cuando se diera la orden de asesinar y destrozar al mundo entero, no pensara el ejecutor que si caía en la lucha le esperaba el juicio de Dios, ese juicio sin prueba por que al ojo de ese Juez no se escapaba nada. Y para ello se privó de la vista del árbol del Gólgota a los niños y se les enseñó en la negación de Dios. «DIOS NO EXISTE. ¿QUIEN LO HA VISTO?» estas las frases burdas de los directores de aquella política en los pueblos. Y por ello cuando se les dijo, no tenéis más enemigo que el hombre de orden y nada hay sobre vuestra voluntad que impida su eliminación, la fiera se lanzó sobre la víctima previamente desarmada. Y se hizo la revolución y se intentó aniquilar al mundo. Pero Dios había puesto a España en mano de Franco y nuestro Caudillo salvó al Mundo.

Hoy vuelve los brazos del árbol de la pasión a cubrir a los niños en la escuela. Hoy ha de empezarse una nueva educación totalmente opuesta a la que se hizo el año 32. Cuanto se les diga, sea para convertir el odio en amor; pero también ha de decirse les que el enemigo acecha y hay que hacer vigilia sobre las armas. Hay que enseñar a los niños como

hay que aprender a morir por Dios por España y por Franco. Y como murieron nuestros mejores tenemos que estar dispuestos a morir nosotros. En ese millón y medio de mártires y de héroes tienen los nuestros ejemplos bastante que señalar.

Todo está por hacer. Lo que se os entrega son almas blancas, un poco empañadas por el mal ejemplo, es verdad, pero en vosotros está la facultad de limpiarlas y escribir en ellas y yo os pido, por la memoria de nuestros caídos que la primer plana sea, hacérles comprender y amar nuestro lema. «ANTE TODO ESPAÑA Y FRANCO Y SOBRE ESPAÑA SOLO DIOS».

Con toda solemnidad se celebró una Misa en la que se llevó a cabo la bendición de los crucifijos que luego fueron llevados en procesión a las escuelas respectivas, esta fué animada por un público muy numeroso, al que presidían las autoridades.

El maestro nacional de la Escuela Graduada don Pascual Delgado López, le dirigió a los niños las siguientes palabras:

Niños; el acto de hoy significa la vuelta a la paz de Dios. Tened presente que todos los hechos importantes del mundo se han visto precedidos por nuestra Santa Cruz. Si pasamos sobre la historia veremos que la unidad de España que en realidad existe ya en tiempos del rey godo Leovigildo, no se consolidó de un modo firme hasta el reinado de su hijo Recaredo cuando este se separa de la Religión Ariana y se abraza al Catolicismo. hasta que triunfa con la Cruz Historia y en su hecho más importante de todos los tiempos, en el descubrimiento de América bajo brazos de Isabel la gran Reina. los brados de la Cruz y entre los que luego brilla en la Batalla de Lepanto con don Carlos y hoy con los triunfos de nuestro glorioso ejército. Niños recordad siempre este día como nosotros recordaremos siempre aquel en que se nos arrebató de las escuelas. Recordad siempre que por defender aquel Crucifijo que es este mismo, muchos de mis alumnos cayeron para no levantarse más. Sed buenos españoles y teniendo por modelo el crucifijo conseguimos la paz de hermanos que es la que necesita España. Niños viva Cristo Rey. ¡Arriba España!—C.

Loja

CUMPLIMIENTO PASCUAL DE LA ORGANIZACION JUVENIL

Debidamente preparados por el Sr. Arcipreste don Torcuato Izquierdo Padilla se acercaron a la Sagrada Mesa, a recibir el Pan Eucarístico los Flechas y Cadetes de la O. J.

Con tal motivo se les obsequió con un espléndido desayuno, cocinado por el industrial de esta plaza don Manuel Roperó, a quien desde estas columnas de las gracias en nombre de la Organización el Delegado Local de la misma.—C

Los mejores helados

Casa Sanjuán

Gran Vía, 27 y Colcha, 12

NOTAS OFICIALES

Gobierno Civil

MULTAS

Por negarse a aceptar el emblema de Auxilio Social, en la cuestación efecua da el día 28 de mayo último, se han impuesto las siguientes multas:

A Cristóbal Polo Montoro, 15 pesetas; a Narciso Polo García, 30; Francisco Serrano Díaz, 150.

DONATIVOS

Por doña Luz Calvo, viuda del Real, se han entregado en este Gobierno Civil como donativo para contribuir a las reservas oro del Tesoro español, una sortija con una amatista y un alfiler de corbata con otra amatista más pequeña.

Junta Provincial de Abastos

AVISO A LOS COMERCIANTES

Por la Comisaría General de Abastos, Cimientos y Transportes, se ha dispuesto lo siguiente:

En evitación de retrasos en la tramitación de instancias o peticiones telegráficas dirigidas a esta Comisaría, deberá advertir a los solicitantes la necesidad de hacer constar en las mismas, como dato imprescindible, el precio a que han sido adquiridos los artículos para los cuales pida autorización, sin cuyo dato no se dará curso a petición alguna, no tramitándose tampoco aquellas cuyos precios sean superiores a los de tasa.

PRECIOS PARA LA CERA Y MANUFACTURAS DEL BARRO

Por el Ministerio de Industria y Comercio se ha dispuesto lo siguiente:

Que los precios que han de regir en la actualidad para la cera blanca o amarilla, las manufacturas del barro cocido (ladrillos, tejas, tubos, etc.), son los mismos que tenían en 1936.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento de lo ordenado.

Granada 16 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

El Delegado Provincial de Abastos, F. de Montoro.

Servicio de Automovillismo

Relación de los vehículos propuestos para devolver a sus propietarios:

Camiones. — Dodge, GR 90002; Ford CO 4903; Dodge, J 4499; Ford, B 46408.

Granada 16 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Inspector de Automovillismo y jefe de Recuperación de la Segunda Zona.

Comisión Local del subsidio al combatiente

AVISO A LOS SUBSIDIARIOS

Debiendo comenzar el pago de las nóminas correspondientes al mes de mayo, el próximo lunes 19 y teniendo derecho al percibo de esta mensualidad todos los individuos comprendidos en el padrón, aunque hayan sido vencidos los causantes de dicho subsidio, se recuerda a todos la necesidad ineludible para poder cobrar, de presentar documentos que acrediten la fecha de su desmovilización o en caso contrario certificado de existencia en filas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 17 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

Por la Patria, el Pan y la Justicia
ARRIBA ESPAÑA



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Montano, Isidoro, Isnerio, Avito

IGLESIA DE SANTA MARIA MAGDALENA. — Solemne Novenario que en honor del Sagrado Corazón de Jesús dedica el Centro del Apostolado de la Oración; se celebrará del 16 al 24 de junio, con el siguiente orden: Por la mañana a las diez misa cantada; por la tarde, a las seis, Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Rosario, Himnos, Sermón, Ejercicios de las Novenas Bendición con el Santísimo y cántico final. El día 24, último del Novenario, por la mañana a las nueve, misa de comunión general.

Los sermones estarán a cargo de los RR. PP. Antonio Rubio de la Consolación, superior de Agustinos Recoletos y Francisco Orduña de San José.

El día 16 de junio, Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, a las once de la mañana, misa solemne, predicando el R. P. Antonio Rubio; por la tarde, al terminar el ejercicio de la Novena, será bendecido el nuevo estandarte de este Centro y serán impuestas las insignias y entregados los diplomas a las nuevas celadoras.

Simultáneamente tendrá lugar el Novenario a San Antonio de Padua.

BASILICA DE S. JUAN DE DIOS. Solemne Novena que dará principio el día 16 de junio, en la forma siguiente: Por la mañana, a las 9, misa cantada; por la tarde, a las 7, expuesto el Santísimo Sacramento, se rezará la Visita y Santo Rosario, seguirá el sermón, ejercicio de la novena, bendición y reserva; los sermones de la novena están a cargo del R. P. Juan Ciudad Gómez (hospitalario).

El día 24, la Comunión general será a las 8; por la tarde, después del ejercicio, habrá procesión con el Santísimo haciéndose la visita de Altares; se recomienda la asistencia de los socios de todas las aociaciones establecidas en esta Basílica, con sus escapularios.

SE VENDE CASA

con diez inquilinos, en Acera de San Ildefonso. Razón: Sr. Talavera. Alhóndiga, 39, Almacén de muebles.

Banco Hispano Americano. Capital autorizado: 200.000.000 pesetas. Capital desembolsado: 100.000.000 pesetas. RESERVAS: 70.500.000 pesetas.

HERNIADOS:

Fajas de tejido de goma Abdominales y Medicinales

BAZAR RAYOS X

Acera del Casino, 23. Granada - Teléfono 2198

Servicio Nacional de Regiones Devastadas y Reparaciones

Comisión de Reconstrucción de la provincia de Granada

CIRCULAR NUMERO 3

Ante el gran número de comunicaciones que se formulan a esta Comisión por Ayuntamientos y partidos acerca de los trámites a seguir para incoar los expedientes de reconstrucción o reparación de edificios dañados como consecuencia de la guerra, a partir del 18 de Julio de 1936, esta Presidencia en su deseo de facilitar a todos la necesaria información acerca de este Servicio de tan alto primordial interés Nacional, ha estimado conveniente la publicación de las siguientes instrucciones:

1.ª En los expedientes de reconstrucción o reparación de edificios y servicios provinciales o municipales, las Corporaciones interesadas remitirán juntamente con el escrito solicitando la incoación del expediente los siguientes documentos:

a) Proyecto y presupuesto formado por los Organismos de que dependa el edificio.

b) Informe de la Corporación en el que se tendrá en cuenta los materiales y obreros que haya en las localidades respectivas, número de prisioneros que convendría emplear en las obras y alojamiento para los mismos.

c) Informe del Ayuntamiento por el edificio que se trata de reconstruir o reparar y diera estar sujeto a nueva alineación.

d) Informe acerca del servicio a que se destina y necesidad de su reconstrucción o reparación.

e) Informe del Inspector provincial de Sanidad sobre capacidad, condiciones higiénicas, emplazamiento y salubridad del paraje de los edificios destinados a hospitales, sanatorios y demás fines benéficos provinciales o municipales.

2.ª En los expedientes de reconstrucción o reparación de edificios particulares o de empresas, se piden los siguientes documentos:

a) Instancia firmada por el propietario.

b) Valoración del inmueble y de los daños ocasionados.

c) Memoria proyecto y presupuesto de las obras a realizar, formados por técnicos.

d) Certificaciones de las oficinas catastrales y municipales.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 26'1 grados a las 18; mínima, 13'2 grados a las 6. Presión atmosférica: 1012 milibares. Recorrido del viento, 80 kilómetros; dirección Noroeste. Sale el sol a las 5'55; se pone a las 20'37 (hora oficial).

(Estos datos pueden suplirse si hubiesen sido destruidas las oficinas, por declaraciones juradas de los interesados y validas por los técnicos correspondientes).

e) Título de propiedad acreditativo de su derecho o declaración testifical, en su caso, de no poder presentar aquéllos que acrediten la propiedad del inmueble.

f) Informe del Ayuntamiento respectivo en cuanto a su alineación.

Todos estos documentos se presentarán con su copia respectiva.

En la instancia cuidarán de consignar si el propietario está dispuesto a reconstruir o reparar por sus propios medios o en otro caso auxilios con que cuente o que solicite.

Lo que se publica en este periódico oficial para general conocimiento.

Granada 12 de Junio de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador civil, Presidente Delegado, Esteban Samaniego.

CIRCULAR NUMERO 4

Como complemento de la circular número 2 de esta Comisión, publicada en el «Boletín Oficial», correspondiente al día 4 del actual, y para mayor eficacia en el cumplimiento de la misma, se previene a los Señores Alcaldes que los datos exigidos en el modelo oficial de ficha que contiene la Orden del Ministerio del Interior de 11 de Junio de 1938 y que deberán consignar en la relación de edificios que remitan, son los siguientes:

- Municipio de..... Nombre del dueño..... Descripción del edificio aplicación y uso antes de los días..... Valoración Catastral en 18 de Junio de 1936..... Vida del inmueble en dicha época..... Daños sufridos y sus causas..... ¿Es susceptible de reparación?... ¿Es necesaria su reconstrucción o reparación?... ¿Sujeto a nueva alineación?... ¿El dueño se encuentra dispuesto a reconstruir?... ¿Necesita auxilio económico?... En qué cuantía... Fortuna del solicitante... En bienes muebles... En valores... En créditos... Cuantía absoluta del daño... Cuantía relativa del daño en relación con la total fortuna... Medios de vida del dueño... Cargas del inmueble... Títulos de propiedad presentados...

Todos estos datos deberán consignarse para cada uno de los edificios que se contengan en la relación.

Nuevamente encarezco a los Señores Alcaldes el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de este servicio.

Granada 14 de Junio de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador civil, Presidente Delegado, Esteban Samaniego.

Para las presentes fiestas

Con el fin de contribuir al mayor esplendor y carácter típico del famoso Corpus granadino, en este Año de la Victoria, la Casa Valdivia abre su establecimiento de la Cuesta Gómez, 6, con los mismos precios anteriores al Movimiento para que la mujer granadina realce con su belleza nuestras fiestas tradicionales llevando los «mantones de Manila» y mantillas de encaje granadino que en gran surtido y a precios muy baratos ofrece la CASA VALDIVIA.



BODA

Ante el altar de Nuestra Señora la Virgen de las Angustias se celebró ayer a las ocho y media de la mañana, el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Narcisca Luisa Carrillo Guerrero, con nuestro buen amigo al alférez jurídico don Jesús Contreras Curoñisy.

Bendijo la unión el Dean de la Catedral, M. I. Sr. don Francisco Clavero Tormo, siendo apadrinados los contrayentes, por doña Amalia Curoñisy Callejón, madre del novio y don Vicente Carrillo Guerrero, padre de la novia.

El acta matrimonial fué testificada por don Juan de Dios Cuenca Romero, don Miguel García Batlle, don Alfonso Porras y González de Canales, don Narciso J. de Liñán y don Pascual Nacho Villar, por parte de la novia. Por el novio firmaron el acta don Cristóbal Contreras Ocón, don Pascual Lacal, don Miguel Guinilo Gea, y don Francisco Martín Lumbreras.

La novia vestía traje de viaje, y el novio iba de uniforme.

Los recién casados, a quienes deseamos la mayor felicidad, marcharon con dirección a Sevilla, Madrid, Zaragoza y otras poblaciones.

Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

Sindicato de peluqueros barberos

Habiéndose recibido en este Sindicato tela blanca se hace saber a los afiliados que tengan necesidad de ella para usos necesarios de esta industria.

Para los pedidos pueden pasarse por su oficina, los días laborables, de 8 a 9 de la noche.

Por Dios, por España y su revolución Nacional Sindicalista.

Granada 16 de junio de 1939. — Año de la Victoria. — El Jefe del Sindicato

SUBASTA DE GANADO

El día 22 de los corrientes, a las once de su mañana y en el local que ocupa en Santafé el Hospital Veterinario del Cuerpo de Ejército de Granada, serán vendidos en pública subasta cinco mulos y un caballo, cuya propuesta de desecho ha sido aprobada por la Superioridad.

Santafé 15 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

El Veterinario Mayor Director, (Firmado).

ENSEÑANZA

Ingreso en el Instituto.—Repaso de asignaturas.—Clases de cultura general.—Primera enseñanza.—Cálculo Mercantil.

Miguel Cruz Anievas

Molino de la Corteza de San Andrés, número 4.



PATRIA

AÑO V. NUM 619
Sábado, 17 de Junio de 1939
Dirección y Administración
Gracia, 4 : Teléfonos 2595 y 2593

El 18 de Junio en Navarra

Fernández Cuesta acompañará los restos de Ruiz de Alda en avión

DETALLES DE LA SOLEMNIDAD RELIGIOSA MILITAR

Pamplona, 16.—En la solemnidad religiosa militar que tendrá lugar el domingo 18, en el aeródromo madrileño de Barajas para despedir los restos del mártir Ruiz de Alda, pronunciará una alocución el ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento Raimundo Fernández Cuesta, que luego acompañará el cadáver en avión, para aterrizar en Pamplona, en el campo de Noain, a la una de la tarde. También vendrán en avión representaciones de la Aviación, de la Artillería, y familiares de Ruiz de Alda y antiguos elementos de Falange de Navarra. Varios señores ministros, generales del Ejército y delegados nacionales, se encontrarán a esa hora en Pamplona, donde las autoridades les atenderán hasta la llegada de los aviones. Una vez efectuado el aterrizaje en Noain, los restos serán trasladados a la Cruz Negra donde serán recibidos por todo el Cabildo de la Diócesis de Pamplona, en la explanada de la Diputación. Comenzarán las honras fúnebres a las cuatro de la tarde. A esta hora doblarán todas las campanas de Pamplona, y el señor obispo leerá un responso solemne. Los establecimientos públicos, cafés, bares y otros similares cerrarán sus puertas y cesarán en toda actividad durante las ceremonias fúnebres. A las cinco y media se pondrán nuevamente en marcha los componentes de la comitiva, para llevar los restos a Estella, a donde llegarán hacia las seis y media o las siete de la tarde.

El mismo domingo, día 18, por la mañana, se procederá al acto de descubrir la lápida que da el nombre de Julio Ruiz de Alda a la

calle donde ha nacido el glorioso aviador. Para este acto han sido invitados expresamente los embajadores de Argentina y del Uruguay en España, pues Ruiz de Alda, como consecuencia de su proeza en el «Plus Ultra», era ciudadano de honor de ambas Repúblicas americanas.

El orfeón pamplonés y la capilla de Santa Cecilia han ofrecido su colaboración a estos actos e interpretarán el Gran Responso de Perossi.

La Asociación de la Prensa de Pamplona se ha adherido a todos los actos.

IMPORTANTES CONVERSACIONES germano-polacas PROXIMA BOTADURA DE UN CRUCERO ALEMAN

Berlín, 16. — A la conversación sostenida hoy entre el embajador alemán y el sustituto del ministro de Estado en Varsovia, no se le atribuye importancia política especial, según se anuncia en los círculos oficiales alemanes.

SE ESPERA UN DISCURSO DE HITLER

Londres, 16. — En los medios londinenses se cree muy probable que el primero de julio con motivo de la botadura de un nuevo crucero alemán, el Canciller Hitler pronuncie un discurso.

En cambio parece ser que el ministro de Propaganda Goebbels suspenderá su anunciado discurso.

La Virgen de Covadonga prosigue su triunfal viaje por Asturias

ESTA TARDE HARA SU ENTRADA EN OVIEDO

Oviedo, 16.—Ha prosseguido su viaje triunfal por la región de Asturias la imagen de la Virgen de Covadonga, siendo recibida triunfalmente en todos los pueblos del recorrido.

Mañana pasará por Sama y La Felguera, y en Oviedo hará su entrada el sábado a las siete de la tarde, estando engalanadas con banderas y gallardetes las calles por donde ha de pasar la Virgen, habiéndose colocado también cinco arcos triunfales.

Se calcula que vendrán de los pueblos de la provincia más de 30.000 peregrinos.

INAUGURACION DE 200 CASAS PARA OBREROS

Sevilla, 16.—La Obra Nacional de Casas Baratas iniciada por el teniente general Queipo de Llano inaugurará en breve docenas de viviendas más.

SE LEVANTARA UNA CRUZ EN SOLLUBE EN HONOR A LOS CAIDOS

Bilbao, 16. — La Diputación ha acordado levantar una Cruz en el Sollube en memoria de los Caídos en la batalla que tuvo lugar en dicho sitio.

También se acordó levantar otra en Undarroa para conmemorar igualmente a los Caídos en dicho lugar.

LA FLOTA DE GUERRA ES...

PAÑOLA EN EL PUERTO DE BILBAO

Bilbao, 16. — Hasta el Abra entraron el destructor «Velazco» y el cañonero «Cánovas del Castillo», que vienen en vanguardia de las unidades de nuestra marina de guerra, que han de asistir a los actos conmemorativos de la liberación de la villa. Los restantes buques de la Armada quedarán en el puerto exterior.

Fiestas del Santísimo Corpus Christi

Los actos de hoy

Por la mañana, a las seis comienzo de las fiestas organizadas por la agrupación de Juntas municipales de los barrios del Salvador, San José y San Pedro, que se celebrarán en sus parroquias.

Por la tarde, a las cinco tirada de pichón en el Hipódromo de Armallá, organizada por la Real Sociedad de Tiro de Pichón. A las seis, concierto en la Nueva Plaza de Toros por la Banda Jalifiana.

A las siete, recital de González Marín en el Corral del Carbón.

Por la noche, a las diez castillo de fuegos artificiales en la plaza de San Nicolás. A las diez y media festival de cantos y danzas regionales en la Plaza de los Aljibes de la Alhambra.

El detalle de las fiestas organizadas para este día por las Juntas municipales de barrios es el siguiente:

Por la mañana, a las seis Alborada. A la misma hora rosario de la Aurora. A las ocho misa en las quintas del Salvador.

Por la tarde, a las seis cucuñas, fantoches y carreras de sacos en la Plaza Larga.

Por la noche, a las diez, concurso de fachadas, patios y hornacinas. A las diez y media tómbola. A las once velada en la Plaza Larga.

Los de mañana

Por la mañana de once a una, música en el Paseo del Salón. Por la tarde, a las seis, gran novillada de Feria en la Nueva Plaza de Toros, por los diestros Rafael Ortega «Gallito», Ignacio Sánchez Migas y «Gitanillo de Camas». Ganado de Santa Coloma.

Por la noche, a las ocho, solemnidad clautura de la Exposición Hispano-marroquí. A las diez, velada e iluminaciones en el Feril y Patios y Jardines del Genil. A las diez y media, castillo de fuegos artificiales en el Embovedado. A las once, Verbena organizada por la Real Sociedad de Tennis, en su local social.

La misión aeronáutica española, recibida con entusiasmo en Roma

Roma, 16.—La misión aeronáutica española ha llegado hoy a esta capital a las 18'45.

Se compone de 40 oficiales aeronáuticos, presididos por el general Kindelán que viene acompañado de su señora, su hijo y su hijo, también valiente piloto.

En la estación fueron recibidos por el subsecretario en el ministerio de la Aeronáutica, general Valle, embajadores de España cerca del Quirinal y del Vaticano, junto

con un numeroso grupo de falangistas españoles residentes en Roma. Una multitud de camisas negras que se habían reunido en la explanada de la estación, tributó a la misión española una calurosa demostración de simpatía.

Mañana los ilustres huéspedes rendirán homenaje a la tumba del soldado desconocido y al Sagrario de los Caídos por la revolución Fascista.

FRANCIA principal compradora de material de guerra a WASHINGTON

Washington, 16.—Una información oficial publica una relación del material bélico exportado a países extranjeros durante el pasado mes de mayo.

En dicha relación Francia figura en el primer puesto por un importe de nueve millones y medio de dólares, por adquisición de aviones y más accesorios.

Le sigue Australia y después los Países Bajos.

DALADIER SIGUE PREOCUPÁNDOSE POR EL EJERCITO

París, 16.—Conócense detalles de la reunión celebrada por la comisión del Ejército en la Cámara francesa. En ella el jefe del gobierno y ministro de Defensa Nacional señor Daladier definió su posición en todos los puntos importantes de la defensa del país tratando especialmente de la unificación de los mandos superiores de las tres armas: tierra, mar y aire, y del aumento de fuerzas efectivas del Ejército.

El presidente del Consejo contestó con toda suerte de detalles a cuantas preguntas se le dirigieron sobre almacenamiento de materias primas y combustibles en caso de guerra, y sobre los medios preventivos de evacuación de las ciudades a la población civil.